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ПОРІВНЯЛЬНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ СТРЕСПРОТЕКТОРНОГО 

ВПЛИВУ НА НАДНИРКОВІ ЗАЛОЗИ ЩУРІВ ТОРАСЕМІДУ ТА 

МЕКСИДОЛУ 

 

Профілактика та лікування постстресових розладів продовжує 

залишатися важливою медико-соціальною проблемою для української 

медицини. Зважаючи на це, пошук нових ефективних та безпечних методів 

фармакокорекції стресових впливів на організм є актуальним і на сьогодні. 

Метою роботи було у порівняльному аспекті вивчити ефективність 

використання торасеміду як стреспротекторного засобу шляхом 

гістологічного дослідження надниркових залоз щурів, які зазнали впливу 

гострого іммобілізаційного стресу із фармкокорекцією та без неї. 
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Дослідження проводилося із дотриманням біоетичних вимог на 20 

статевозрілих самцях безпородних білих щурів. І група слугувала для 

контролю та налічувала 5 інтактних тварин, ІІ група використовувалася для 

відтворення експериментальної моделі гострого іммобілізаційного стресу і 

також складалася із 5 особин, ІІІ і ІV експериментальні групи (по 5 щурів у 

кожній) зазнали стресового впливу на тлі фармакокорекції торасемідом та 

мексидолом як препаратом порівняння відповідно. 

Гострий стрес викликався шестигодинною фіксацією щурів за шийну 

складку. Евтаназія виконувалася під внутрішньоочеревинним тіопентал-

натрієвим наркозом. Після розтину щурів проводився макроскопічний огляд 

та забір надниркових залоз для мікроскопічного вивчення. Мікропрепарати 

надниркових залоз для гістологічного дослідження забарвлювали 

гематоксиліном та еозином. 

Гістологічне дослідження показало, що гострий іммобілізаційний стрес 

має несприятливий вплив на надниркові залози щурів. Він проявляється 

гіпертрофією та структурними змінами тканини надниркових залоз: 

потоншенням та розволокненням капсули, осередковими субкапсулярними 

набряками, повнокров’ям судин, дрібними периваскулярними 

крововиливами, поліморфізмом та дистрофічними змінами ендокриноцитів, 

особливо у клубочковій зоні.  

Застосування торасеміду полегшувало вплив стресової реакції на 

надниркові залози на гістологічному рівні. Постстресові зміни на тлі корекції 

торасемідом були менш виразними і переважно стосувалися судин 

гемомікроциркуляторного русла: спостерігалося незначне повнокров'я 

капілярів, поодинокі прояви дрібних периваскулярних діапедезних 

крововиливів та осередків мікронекрозу ендокриноцитів. Застосування 

класичного стреспротектора мексидолу мало аналогічний позитивний вплив 

на структуру надниркових залоз щурів, які зазнали дії гострої стресової 

реакції, що доводить ефективність торасеміду як засобу для корекції при 

стресі.  

Проведене дослідження свідчить, що торасемід, як і класичний 

стреспротекторний засіб мексидол, має позитивний вплив на структуру 

надниркових залоз щурів при стресі.  

 

  


